

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vésnek fel.

Felolós szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A háboru legujabb hirei.

Budapest, május 18. Hivatalos jelentés. A szövetséges csapatok elkésredett harcok után több helyen kieroszakolták a Sanon való átkelést és a folyó keleti partján megvetették a lábukat. Az oroszok ellentámadásait mindenütt visszaverték és az ellenséget keleti irányban visszavetették. A felső Dnyeszter mentén heves harcok folynak. A Pruth vonalon nincs különös esemény. Az oroszoknak Kolomeától északra ellenünk intézett egyes előretöréseit visszavertük. A május első felében beszállított foglyok száma egyszázhetvennégyezerre emelkedett. Ehez járult egyszázhuszonöc zsákmányolt ágyu és 368 gépfegyver.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, május 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Przemyslől északra a Jaroslautól délre kezdődő és egészen a Wyslok-nak a Sanba torkolásáig terjedő területen a német és az osztrák-magyar csapatok kieroszakolták az átkelést a Sanon. Az ellenség itt tovább keletre és északkeletre húzódik vissza, a Plica és a Felső-Visztula között, továbbá Przemyslől délkeletre, valamint Stryj vidékén tegnap óta nagyobb harcok folynak.

A Dubisza mellett Eiragola vidékén ismét elutasítottunk erős ellenséges támadásokat. A Nyementől délre előretolt orosz erők ellen csapataink általában Gryszkabuda—Syntowty—Szaki irányában támadásra indultak. A hars még tart. Tegnap 1700 oroszot fogtunk el. A Vislokától északra lovasságunk visszavetette az ellenséges lovasságot. Marianpol ellen intézett orosz támadások meghiusultak.

Legfőbb hadvezetőség.  
Miniszterelnöks. sajtóoszt.

## A hadikölcsön és a rekvirálás révén kifizetésre kerülő pénzösszegek.

A második hadikölcsön kibocsátásánál is a pénzügyi kormány előtt egyik főcélként lebegett, hogy a feltételeknek kedvező megállapításával és jelentős kedvezmények nyújtásával főleg a kamatoztatás nélkül heverő tőkéket mozgósítsa és a hadikölcsönbe való bevonás révén termékenyítő gazdasági funkcióra bírja.

Rendszerint a gazdaságilag meddő tőkék számát szaporítják a katonai rekvirálás során kifizetésre kerülő vételári összegek és térítési díjak is. A rekvirálás által érintett gazdálkodók és fuvarosok ugyanis a katonai célokra átvett lovakért, vágómarhákért és járműveikért, nemkülönben a katonaság részére szállított terményekért a legtöbb esetben a forgalmi árnál jóval magasabb vételárt, illetve térítési díjat kapnak egyszerre kézhez. E nagy összegekkel a háborus viszony miatt rendszerint nem tudnak mihez fogni. Új lovak, új marhaállomány beszerzését a magas árakra való tekintettel halogatják, avagy a kézhez kapott nagy összegeket ily célra csak részben és csak a legszükségesebb pótlásokra használják fel. Sokan vannak, akik rossz szokásból, avagy bizalmatlanságból attól is húzódnak, hogy a rekvirálásból eredő pénzt a takarékra bízzák és így nem marad más hátra, mint az asztal, meg a ládafia, amelyben ilyenkor igen jelentékeny tőkék rejtőzködnek el teljesen haszonvéllenül. Az egyszerre kézhez kapott és rendelkezésre álló sok pénz könnyelmű és haszontalan költsékezésre csábít. Ez az állapot nyilvánvalóan nagy közgazdasági hátránnyal jár és a kamatjövédlem elmaradása folytán jelentékenyen megkárosítja magukat a gazdálkodókat és fuvarosokat is. A most kibocsátásra kerülő második hadikölcsön szinte kívánkozik arra, hogy általa ennek a gazdaságilag káros állapotnak véget vessünk.

Már az első hadikölcsön kibocsátá-

sakor sikerült széles néprétegek körében ismertté és népszerűvé tenni az állami járadékot. A tájékozatlanság és bizalmatlanság szülte idegenkedés tehát meg van törve és legszebb sikerrel kecsegtet, ha a megkezdett nyomon tovább haladva, a hadikölcsön kötvények népszerűsítése révén az állami járadéknak a nemzet széles rétegeiben olyan piacot biztosítunk, mint a haladott nyugati országokban. Feladatunkat megkönnyíti az a most már köztudatba átment igazság, hogy a hadikölcsön kötvényei feltétlenül biztos és minden egyéb reális gyümölcsöztesnél nagyobb kamatjövédelmet nyújtanak és emellett a legcélszerűbb tőke elhelyezésként jelentkeznek, mert e kötvényekre a névérték 75%-a erejéig előnyös feltételek mellett bármikor könnyen lehet kölcsönt szerezni. Minden tényezőnek tehát és első sorban az ily bevételekről tudomással bíró és a néppel közvetlenül érintkező jegyzőknek közre kell hatni arra, hogy a rekvirálásból eredő heverő tőkék hadikölcsön kötvények jegyzésére fordítsanak s így a nemzeti védelem nagy ügyén kívül a gazdaságosság elvét is szolgálják.

## Magyar Nők Korona-Alapja.

A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala a vitéz katonáink özvegyei és árvái érdekében a háboru kitörése óta folytatott humanitárius munkája aktiv munkatársul kívánja bevonni a magyar női társadalmat. Az eddigi gyűjtés eredményétől teljesen külön álló alapot óhajt teremteni a Hadsegélyző Hivatal. Az özvegyek és árvák életbevágóan fontos érdekeinek felkarolására Magyar Nők Korona-Alapja néven indul hódító útjára ez a nemes és szép akció, mely méltó kifejezője lesz a magyar társadalom asszonyai és leányai példátlan nagylelkűségének, a nagy idők szellemétől való ihlettségének és az igaz hazafiságnak.

Az akció országos jellegű, nem maradhat ki abból egyetlen magyar asszony, egyetlen magyar leány sem. A Magyar Nők Korona-Alapjának tagjává

válk mindenki, aki legalább egy (1) korona adománnyal járul az alaphoz. Legyen ez az új alap minél hatalmasabb, hadd lássa mindenki, hogy a magyar nő méltó az ő páratlanul álló jó híréhez, hadd igazolják a tények, hogy a magyar nőt a jótékonyosság szolgálatában sem lehet felülmúlni.

Akik a Magyar Nők Korona-Alapjához egy (1) koronás adományaikkal nagylelkűen hozzájárulnak: művészi emlék-szelvényt kapnak. Hogy e nem-mozgalom minél szélesebb körben elterjedjen, a magyar női társadalom vezető-tagjai egy nagy-választmány keretében csoportosultak. Ők veszik kezükbe ennek a gyönyörű akciónak az intézését. A nagy-választmány Budapesten alakul meg, mintegy központi szerveként az egész magyarországi országos mozgalomnak, de már a legközelebbi időben az ország minden városában és községében is hadsegélyző hölgy-bizottságok alakulnak, programjukba véve a koronás emlék-szelvények árusítását. Nincs kétség aziránt, hogy e hölgy-bizottságok a legelénkebb agitációt fogják kifejteni a hősök özvegyei és árvái érdekében.

Az emlékszelvény-füzetekért (a 20 korona) vagy az egyes szelvényekért (a 1 korona) a Hadsegélyző Hivatalhoz (Budapest, képviselőház épülete) kell fordulni, e szelvény-füzetek Budapesten a nagy-választmány tagjainál, továbbá a tiszti-kaszinó (Váci-utca 38.) második emeletén és a Kossuth Lajos utca 20. szám alatt levő persely-osztályban, vidéken pedig a hadsegélyző hölgy-bizottságoknál s azok tagjainál is kaphatók.

## A város közélémezése.

A városi hatóság a város lakossága liszt-szükségleteinek biztosítása végett e héten is megtette a szükséges intézkedéseket. Weisz Nándor gazdasági tanácsnok a napokban felhívta az őrléssel megbízott Tománovits György gőzmalomtulajdonost, hogy az őrlés végett neki átadott gabonaneműekből összesen 123 mm. lisztet (finom, főző és kenyérlisztet) részletesen meghatározott arányban b. hokodi gőzmalomból vasuton Bajára szállítson és itt a vasuti állomáson összesen hat lisztkereskedőnek hat egyenlő részben, aránylagosan kimérve és részletesen meghatározott felosztással adjon át a hatóság által megjelölt árban. Ugyancsak felhívta a városi hatóság az őrléssel megbízott Bajai Hengermalmot, hogy további hat lisztkereskedő részére, aránylagosan kimérve, összesen 12.349 kgr. lisztet adjon át a Hengermalmnál meghatározott vételárban. Tartozik még a Hengermalom az általa átvett gabonaneműnyiségből külön 25 mm. búzát megörlení és ebből finom, főző és kenyérlisztet (30% buza, 20% árpa és 50% tengeri) előállítani. Ezen lisztmennyiségből fogja a Hengermalom hatósági utalványokra a lisztet saját lisztüzle-

tében kiszolgáltatni és Szt. János városrész részére Králik Kálmán jutalékát elárúsítás végett kiadni.

Mindkét malom részéről a lisztátadás a gazdasági tanácsnok közbenjöttével eszköz-lendő.

A város közélémezésére átutalt gabonaneműek egy harmadrészének őrlésével megbízott Köbling Antal malomtulajdonos és dunai malomtulajdonostársai az általuk örölt lisztet saját lisztkereskedéseikben önmaguk árusítják el, a lisztárakat ezen malomtulajdonosok hatósági utalványokra az egyes felektől közvetlenül szedik be.

Megemlítjük még, hogy a városi hatóság a lisztutalványokat ezentul nyolc hétre terjedő időre állíttatja ki. Az utalványok rovatokat tartalmaznak a családfő nevére és lakhelyére, a családtagok számára (6 évig, 6—20 és 20—60 évig és ezen felül) vonatkozólag továbbá arra nézve, hogy a családfő hetenként hány adag után hány kgr-t vesz igénybe a liszt milyenségére nézve és végül az utalványozott lisztkereskedő nevét tünteti fel, aki a lisztet kiszolgáltatja a fogyasztónak. Az új utalványok már a jövő héten kerülnek kiosztásra.

## Veszendő hagyományok.

— Május 16. Jánoska napján. —

Nepomuki Szent János, mint a szentek életéből tudjuk, valamikor nagyon régen egy szép és hűtlen királynő gyónatója volt Prágában. A király a felesége titkait kérte Jánostól, a nepomuki paptól, de ő nem árulta el a gyónás titkát. A bosszus király erre János papot a Moldavába dobatta. János, a nepomuki, védőszentje lett a halászsoknak, molnároknak és más vízi embereknek. Itt a Duna mellett egyike volt a legnépszerűbb szenteknek. A dunaparti városrészt is róla nevezték el, az idevaló molnárok és halászok meg Jánoskának hívták és névnapján nagy vízi ünnepségeket szoktak rendezni a régi, jobb időkben.

Jánoska szobrát ilyenkor kihozták a szentjánosi kápolnából, feldiszített, tarka orru bárkára tették, aztán nagy muzsikaszóval, rakétázással és ujjongással „le-eriszttették“ a vizen Bajáig. (Jánoska diadalmenetét erisztésnek hívták még abból az időből, mikor elevebb volt a Sugovica folyása és a bárkát magától leusztatta a víz Bajáig.) Ilyenkor Jánoska napján eleven volt az élet a Sugovicán. Ami a velencei gondolásoknak az isteni Bucentoro ünnepély, az volt a dunai molnároknak, halászsoknak, bárka-lakóknak, ladikosoknak Jánoska napja. A csónakok ezrei hemzsegték a vizen, rakéták röpödték a csillagokig, ropogtak, mint a sortűz, tarka lámpionok imbolyogtak a vizen, hatalmas evezőcsapások csobbantak, az aszszonynépség sikongott, mikor megbillent a ladik, a halászelegények nagyokat kurjongattak. Ilyenkor este egész Baja kinn volt a Sugovica egyszerű, boldog partjain, élvezte a rakéták játékát, a boldog zsvajt és együtt örült az ünneplőkkel.

Igy volt valamikor. Aztán, tudja Isten mért, talán prózaibbak lettek az emberek, vagy szomorubbak az idők, egyre csöndesebb és szintelenebb lett Jánoska eriszttése. Az idén a háború sötét esztendejében, gyász és gondok évében végkép elmaradt. (Azt is ráfogják a dérek vízi-emberekre, hogy Jánoskát zálogba csapták a zsidó korcsmáros-

nál, hát nem is lehetett volna eriszteni, mert a zsidó nem eriszttette, ez csak ráfogás.) Akárhogy van is, kár hogy elmaradt az ünnepség. Az idén még értjük, mégis emlékezve némely régi, hangulatos estéinkre, sajnáljuk, hogy egy kedves, hangulatos szokás, régi speciálisan bajai hagyomány meggyűlölésébe. Valamikor majd, mikor vége lesz a véres színjátéknak és ismét törődhetünk egyszerű, szerény örömeinkkel, szóllani próbálunk majd, hogy a kedves, régi hagyományokat, melyeket minden város ápol és szeretettel őriz meg, ne hagyjuk veszendőbe menni.

## A szemétfuvarozás.

Általános a panasz a városban a szemétfuvarozással megbízott vállalkozónak most május elsejével életbeléptetett árdrágítása miatt. A jelenlegi vállalkozónak az árdrágítók díszes táborába való sorakozásának egyáltalán joga, de jogos oka sincsen.

A vállalkozó ugyanis a házi szemét kifuvarozására a városi hatóságtól csak azon fuvardíjtelek mellett kapott engedélyt, amelyeknek beszédésére az engedély megnyerésekor a hatóság őt feljogosította. Ennél magasabb fuvardíjak szedésére jogosítva nincs. Jóllehet a vállalkozó ezen fuvardíjteleken és a fuvarozási időközök betartása kötelezettségén még béke időben is különböző címeken nem egy helyütt túltette magát, az illető háztulajdonosok a vállalkozó ezen önkényes magatartásához kénytelen-kelletlen alkalmazkodtak. A reánk szakadt háborús idő most már újabb alkalmat adott vállalata jövedelmezőségének általános emelésére.

A fuvardíjakat május elsejével — még hozzá visszamenőleg febr. 1-től kezdődő hatállyal önkényesen felemelte házanként és negyedévenként 3 koronáról 4 koronára és a 4 koronás díjteleket negyedévenként 5 koronára, a nélkül, hogy az ily jelentékeny árdrágításhoz a várostól engedélyt kért és kapott volna. Az árak eddigéig is elég magasak voltak. Ha mindennek dacára árjavítást igényel a vállalkozó, forduljon igényével a városi hatósághoz, a mely igényét és annak mérvét megvizsgálja és megszabja. De az önkényes árdrágítás ellen az érdekelt háztulajdonosok és bérlők a városi hatóságtól hathatós és sürgős védelmét kérnek és remélnék.

## H I R E K.

— Hol udakozódjunk a hadbavonultak után?

A hadbavonult és eltűnt egyének hozzátartozói az utóbbi időben tömegesen keresték fel a bécsi hadilevéltár statisztikai hivatalát tudakozásaikkal, melyekre azonban kielégítő választ nem kaphattak. A honvédelmi miniszter most a közigazgatási hatóságok útján figyelmezteti a közönséget, hogy a hadbavonultak sorsa tárgyában kérdéseikkel kizárólag az illetékes közügyi előljáróságokhoz forduljanak, mert az eltűntek neveit az összes meglevő adatokkal a kiegészítő parancsnokságok ezekkel közlik. Felvilágosítás adásra ezen kívül a Wienben és Budapesten alakult tudakozódó irodák vannak csak hivatva.

Adakozunk a vak katonáknak.

— **Végzetes sakkpárti.** (B. Viktor tüzér-hadnagy, lapunknak egy rokonszenves barátja, ki sokszor keresett fel minket érdekes leveleivel, egy tábori lapon ma az alább következő tragikus érdekességű epizódot meséli el élményeiből.) „Multkori kártyámon, ha jól emlékszem, irtam tüzelésünk nagyszerű hatásáról x... i harcokban. Utánna elfogtunk egy orosz altisztet a 125. ezredből. Ennek elbesezése szerint a 125. ezredet századonkénti 250 főről 90—100-ra apasztotta le ágyúink tüzelése. Ugyanez az altiszt meséli, hogy mily szerencsétlenül járt ezredese és több tisztje. A faluban, melyet ágyúink tűz alá vettek, egy kis házikóban sakkozott ezredesük, az őrnagygyal. Legelső gránátjaink egyike éppen a sakkasztalra esett és a játékosokat, az ezredest és az őrnagyot, meg a kibiceket, egy főhadnagyot, hadnagyot, meg egy tisztit szolgát rögtön megölte. Képzelted, hogy e megrázó históriát, melyet mintha egy Wells fantáziája talált volna ki, mily vegyes érzelmekkel hallgattam a szemtanútól, ki határozottan tehetséges előadó volt. De nem tagadom, hogy érzéseim fölött arcomon a megelégedés mosolya ült (a tüzér megelégedése) hiszen e szörnyű sakk-mattot a Feldkanonenbatterie No 3. adta.“ Ölel B.

— **Hadikölcsön jegyzések.** A helybeli pénzügyintézeteknél is megindultak a hadikölcsön jegyzések. Különösen örvendetes jelenség, hogy a jegyzésekben a vidéki gazdaközönység jelentékeny mérvben vesz részt. A tegnapi nap folyamán a szomszédos Csávoly községbeli gazdálkodók egy csoportja egyik bajai pénzügyintézetnél 80.000 korona hadikölcsönt jegyeztet. A Bajai Takarékpénztárnál a jegyzett hadikölcsön összege f. hó 18-ig félmilliót tett ki. Jelentékeny összegek jegyeztettek eddigelé a Bajavidéki Takarékpénztárnál, a Bajai Keresk. és Iparbanknál, a köles. Segélyző Egyletnél és a Szegedi Banknál is. A ciszterci rend nevében Békefi Remig dr. apát egyik budapesti intézet utján egy millió hadikölcsönt jegyeztet, mivel a rend kötelességének tekint, hogy a maga részéről is segítsen az államnak a hadviseléshez szükséges anyagi eszközöket rendelkezésére bocsátani.

— **Hurcolkodnak a bakancscsalók.** Pécsről írják: Ezelőtt mintegy öt hónappal Pécsre helyezték át az egyik orosz invázióknak kitett országrészből a h. kerületi parancsnokságot, az azzal kapcsolatos hadbiztosságot és a dandár hadbírószékhelyét. Hála a kárpáti sikeres harcoknak, melyek révén sikerült Felsőmagyarország teljes felszabadítása, most már visszaállítják a régi állapotot és a kerületi parancsnokság, hadbírószék, hadbiztosság teljes személyzete, bár a helyiségbérekét augusztus haváig teljességében kifizették, már pénteken utnak indulnak a rendes állomás helyre, jelétül annak, hogy a felsőmagyarországi orosz kalandot teljességében elintéztnek tekintik. A bakancscsalók, a kik a kerületi hadbírószékhely vendégei voltak Pécsen, tehát pénteken hurcolkodnak Pécsről a hadbírószék helyére.

— **Öntözzük a járdákat és a járdaelőtli utrészt.** A háború olyan állapotokat teremtett, nemcsak a vidéki városokban, hanem még a fővárosban is, amelyekre békeidőben még csak nem is gondoltunk volna. Így panaszkodott fel nem egy városban, hogy a köztisztviselési vállalatok nem tudnak lovakat beszerezni az utcák öntözéséhez, a mi miatt az utcák öntözése vagy egészen elmarad,

vagy csak szűk körre szorítkozik. Minthogy a háború miatt a városok budgetszerű jövedelmeinek csökkenése a városokat a legszigorúbb takarékoságra inti, a városi lakosság alkalmazkodik a viszonyokhoz, az emberek türelmesek, kevésbé követelődők és a háztulajdonosok nem egy városban a házaik előtt a kocsiut közepéig maguk locsolgatnak. Ajánlatos volna tehát, ha a háztulajdonosok ezen városoknak példáját nálunk is követnék. Ezzel nemcsak a köztisztviselési követelménynek tennének eleget, de hazafias kötelességet is teljesítenek. Mert a jeien néhez viszonyok között a társadalomnak a hatóságai feladatok teljesítésében közvetlenül is közre kell működnie.

— **A nagyszerb propaganda a Szerémségben.** A zágrábi honvéd hadbírószék előtt az elmúlt héten tartották meg a főtárgyalást Sviracevic Bogdan budjanovci lakos és Vljakovic Milos Budjanovci volt polgármestere ellen, a kik a véderő elleni büntett elkövetése miatt álltak vád alatt. Azzal voltak vádolva, hogy a szerbeket a Szerémségbe történt betörésük alkalmával mindenféle élelmiszerekkel ellátták. Sviracevicet a szerbek Budjanovci község polgármesterévé nevezték ki. A főtárgyalás befejezése után Sviracevicet 8 évi súlyos börtönrre ítélték, míg Vljakovicot felmentették, miután megállapítható volt, hogy az ellenség kényszere miatt kellett neki az ellenségnek segílyt nyújtania.

— **Fogolytábor lesz Szabadkán.** Szabadkáról jelentik: A Szegedi-uton már a legközelebbi napokban barakkokat fognak építeni, amelyek öt-tízezer fogoly befogadására lesznek alkalmasak. Szabadkára orosz foglyokat fognak szállítani, még pedig a régebbi fogolytáborokból.



— **Orosz fogságban.** Scheidl László, Weisz Ferenc és Mátyai Béla 23-ik gyalogezredbeli bajai fiúk az elmúlt héten érkezett levélben Orenburgból értesítették szüleiket, hogy március 28-án orosz hadifogságba estek.

## SPORT.

**BSE. — Szabadkai Vasutas AC 0:0.** Vasárnap délután mérkőzött a fenti két csapat. Mindkét fél erős tempót diktál, de egyik sem tud eredményt elérni. A szabadkaiak minden támadása a BSE. kapusának bravuros védésén megtört.

Főmunkatársak:

DEZSŐ ALAJOS és Dr. BERNHART SÁNDOR.

80/1915. eln. szám.

## Hirdetmény.

Az esküdtbírószágról szóló 1897. évi XXXIII. törvényekik reudelkezése, valamint ennek életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kiadott 3300/1898. sz. belügyminiszteri és igazságügyi miniszteri rendelet alapján az esküdtképes férfiak 1915. évi alaplapstrom (névjegyzéke) hivatalból összeállítandó lévén ennek eszközésére kiküldött összeíró bizottság közhírré teszi, hogy Baja város területén lakó minden férfi, aki magyar honos, a folyó évben legalább a 26-ik életévét betöltötte, magyar nyelvet érti, azon irni olvasni tud és évenként legalább 20 K egyenes állami adónak megfelelő vagyonnal bír, vagy adózásra való tekintet nélkül köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, cipesz, hajóskapitány, gazdász, gyógyszerész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, továbbá, aki a belső művészetet, vagy felsőbb szakiskolát elvégezte, végül aki közép záróvizsgát letette f. év május hó 26, 27, 28 és 29 napjainak bármelyikén délelőtt 9 órától 12 óráig a városi székház emelet 9. sz. hivatalban az alaplapstromba való felvétel végett az összeíró bizottság előtt személyesen, vagy meghatalmazott által is megjelenhet k

Egyben ezuton is felhívhatnak mindazok, akik az összeíró lapokat megkapták, hogy azokat lehető legpontosabban és a kézbesítéstől számított 3 napon belül kitölteni és a lapok összeszedése végett jelentkező hivatalos közegetnek átadni polgári kötelességüknek tá sük.

Baja, 1915. május 1.

ERDELYI h. polgármester

## ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy

HAAS MIKSA UR

# ZONGORA-

## ≡ pianino- és cimbalom-raktára ≡

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hangszereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zongorát, pianinot nem árusítottak még soha.

**E hangszereket esetleg berbe is kiadom.**

Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

**ifj. Wagner Antal.**

Ajánljuk világhírű és kiváló  
magánjáró  
és vontatású gőz- és benzin  
cséplőgépeinket,

## magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket,  
közép és magas nyomású,  
nyersolaj motorokat,  
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER

Budapest Kálmán-utca 3.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!  
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak  
kevés pénzért finom lisztet készítő  
malma lehet.

## Uj malomjázat!

Örlőkövek, sikszítával együtt szerelve  
a járat nagyság szerint darál óránként  
100—800 kilót, finom lisztet készít  
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

:: rakó és kévekötő aratógépek. ::

KELLNER és SCHANZER  
Budapest Kálmán-utca 3.

## Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,  
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-  
mint néhány csemegefaj. Az  
egy éves gyökeres oltvány drb.  
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.

Gyökeres Delawáre drb. 10 fl.  
Nagymennyiségű gyökeres Ri-  
pária Portalis is kapható, to-  
vábbá 2 éves Csabagyöngye és  
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-  
aljai asztali és aszu-borok ju-  
tányos áron

Molnár Mihálnál  
Abaujszántón.

## Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.

.... TELEFON 45. ....

Papir- és írószer-  
-: kereskedés. -:  
Könyvnyomda-:  
Könyvnyomdai  
munkák készi-  
tése a legizlése-  
sebb kivitelben.  
Ügyvédi és köz-  
ségi nyomtat-  
..ványraktár..

A „BAJAI HIRLAP”  
kiadóhivatala.

7354. sz. 1915.

### Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei pünkösd

### országos vásár

folyó évi május hó 27-től bezárólag  
május hó 31-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az or-  
szágos vásárra május hó 27-től, csü-  
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg  
van engedve.

Temesvárott, 1915. évi április hó 7-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

### Veszek báránybört!

Veszek német-gyapjas

### -báránybört-

bármely mennyiségben

— Árajánlatok: —

Blockner I. hirdetőjébe, Budapest IV.  
Simmelweis-utca 4., Szücs névre  
kéretnek.

Csinos kivitellű

## n é v j e g y e k

rendelhetők

::: lapunk kiadóhivatalában. :::

### Jókai Mór-u. 5. számú ház

... eladó ...

Tudakozódni le-  
het Balku Gyulá-  
nál Z o m b o r,  
Bercsényi-utca  
18. szám alatt.

... Eladó vagy bérbeadó ...

4 hold kertész-  
- föld házzal -  
együtt. Bővebb  
értesítést ad:

Szetele János, Korsós-utca 4.